



中共洛阳市委机关报

2013年9月29日 星期日 农历癸巳年八月廿五日

晴天间多云 12℃~27℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14534期 今日4版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 做大总量 提升质量 尽快实现经济企稳回升

凭借低成本、高质量、全链条,在市场寒流中“吃饱穿暖”

# 龙鼎铝业:逆势上扬领跑市场

企业名片:

洛阳龙鼎铝业有限公司依托伊川电力集团的资源优势和镇江鼎胜铝业有限公司的技术、市场和营销网络优势,实现了强强联合、优势互补,形成“煤—电—电解铝—铝加工—铝深加工”的全产业链条,被列为省重点项目。达产后,可年产60万吨高精度铝板带箔,成为国内铝加工行业龙头。

亏损,这块笼罩在铝加工行业上空乌云依然不散,国内减产甚至停产的铝加工企业不在少数。洛阳龙鼎铝业有限公司,20条铸轧生产线却热火朝天、全线开工。

销售收入17.6亿元,同比增长56%;实现利税4812万元,同比增长15.6%。这组令整个行业羡慕的数据,就是龙鼎铝业今年1月至8月实现逆势上扬的成绩单。

何以成为“一枝独秀”?

“普通产品,我们成本低;高端产品,我们技术精;投资环境,洛阳服务优。”龙鼎铝业常务副总经理王志军说,项目实现“煤—电—电解铝—铝加工—铝深加工”全产业链条无缝衔接,生产成本大幅降低。公司注重科技创新,调整产品结构,在市场竞争中,无论是单零箔毛料、双零箔毛料等中间产品,还是双零箔、空调箔等高端产品,均全线胜出。

“强强联合,共赢发展”被龙鼎铝业视为成功突围的关键。

伊电集团,靠煤电和电解铝,长期

占据铝加工业上游龙头地位。镇江鼎胜铝业有限公司,凭先进技术,始终位居下游铝精深加工前列。2010年,双方牵手,成立洛阳龙鼎铝业有限公司,打造“煤电铝”产业一条龙,实现优势互补。

王志军算了一笔细账:公司使用合资方镇江鼎胜铝业有限公司自主研发生产的生产设备,每套轧机可节约1500万元;伊电集团以低于市场的优惠价保障电力供应,又能大幅压缩成本。此外,龙鼎铝业还可从一墙之隔的伊电集团直接将熔融状态的铝液引入铸轧车间。如此,每吨铝原料又可节约200元运输成本和20立方米铝锭重融所需的天然气。

“今年1月至8月,公司共使用伊电集团电解铝液6万吨,节约成本

1488万元。”王志军说,煤电、电解铝、铝液直接铸轧成板带,中间环节大大缩短,资源就地利用,就地升值。

管理科学,事半功倍;管理不善,事倍功半。龙鼎铝业上下一致认为,精细管理是实现效益最大化的不二路径。在厂区,王志军经常一身工装、一双手套,他大部分时间行走在车间各个部位,抓细节,抓质量。

据测算,1月至8月,经常性的技术改造和设备检修,保证了设备正常运转和企业安全生产,设备综合停机率下降2.2%,电耗每吨下降65千瓦时,立板成功率提高3个百分点,烧损率降低0.4个百分点,节约成本近千万元。

在王志军看来,既便宜又好用的产品最有市场。便宜要靠降低成本,

好用就必须重视科技,“人无我有、人有我优”,才能独占市场鳌头。两年来,公司先后取得铝加工发明专利和实用新型技术89项,引进行业高端人才49名,产品种类从以坯料为主逐步向单零箔、双零箔、PS板等终端产品延伸。

“仅满足于低成本坯料创造的56%增长率,企业将裹足不前。精深加工创造更高附加值才是我们的目标。”王志军说,下月,公司月产4500吨PS板坯料将降至500吨,月供外地企业400吨空调箔坯料全部停供,而PS板材成品则要突破1000吨,空调箔和双零箔成品则要达到300吨。

本报记者 白云飞 特约记者 周中强

## 抱团可以取暖 集聚带来效益

当前,几乎所有的铝加工企业都遭遇“成长的烦恼”,整个行业面临重新洗牌。在这个关键的十字路口,企业靠什么去“保家园”闯市场,拓展更大的市场空间?龙鼎铝业在“寒冬”中实现逆势上扬的经验,或许可为部分挣扎中的铝加工企业转型发展提供借鉴。

龙鼎铝业的经验,成在集聚,活在集聚。着眼集聚,谋划集聚,龙鼎

铝业依托伊电集团上游电力供应和电解铝生产基础,布局下游精深加工,既延长了产业链,又打造了拳头产品。具体来说,强强联合打造全产业链集群,优势互补最大限度降低生产成本,凭借创新进入价值链顶端,是龙鼎铝业经营扩张的动力所在。

龙鼎铝业的经验,不一定是模式,但可作为一个样本。在如今全球经济复苏缓慢、缺乏后劲的大气候

下,企业只有通过研究产业发展趋势,瞄准市场需求定位,增链补链强链,集聚发展“抱团取暖”,才能避免重复生产引发的产能过剩,才能集出规模,聚来效益。

## 记者感言

抱团取暖,集聚带来效益。

## 高新区9个重点项目集中签约

高峰李柳身等参加签约仪式

本报讯(记者 李江涛 特约记者 王思臣)昨日上午,洛阳市高新区9个重点招商项目集中签约,总投资达297亿元。

此次集中签约的9个项目中,有中央新影中原影视文化产业园、国家新型养老文化产业示范基地等大型文化产业项目,有郑州大学电气工程学院洛阳技术服务中心等产学研合作类项目,有动物疫病诊断试剂及配套器械产品、碳酸锂新材料等高新技术项目,还有洛阳高新新华洋国际学校、银河证券分支机构等服务类项目。

中央新影中原影视文化产业园项目,是中央电视台中央新影集团在全国战略布局的大型影视文化产业综合体项目,总投资226亿元,项目选址区域位于洛阳市高新区辛店街道办事处,拟建成以“影视为表、旅游为里、文化为魂”的文化旅游胜地、中国中部影视文化及创意产业高地、国内最大的综合性影视文化产业综合体。该项目建成运营后,预计年营业额达100亿元,每年可满足90部影视剧拍摄,300家以上配套企业进驻,将为我市国际文化旅游名城建设起到积极推动作用。

中央电视台副台长、中央新影集团董事长高峰以及来洛参加签约活动的其他企业负责人,省科技厅副厅长马世民,市领导李柳身、吴中阳、黄晓健、杨炳旭、白志刚,高新区管委会主任马志强参加签约仪式。

## 首届中原奇石玉器花卉博览会开幕

周宗良出席开幕式

本报讯(记者 白云飞 通讯员 张孝奇)昨日,河洛文化旅游节专题活动之一——首届中原奇石玉器花卉博览会,在位于洛龙区新村花卉市场对面的晶海牡丹花卉市场开幕。

全国100多家奇石参展商和200多家花卉参展商参会,展出长江三峡石、黄河日月石、和田玉、黄龙玉等80多种精品石和数百种花卉。

省观赏石协会会长卫斌、市政协主席周宗良等出席开幕式。

我市观赏石资源丰富,黄河石和牡丹石闻名海内外,嵩县国画石天然成画,伊源玉可与和田玉媲美,图案生动的梅花石、荷花石和汝河画面石等美不胜收,被誉为“中国赏石文化之都”。洛阳晶海牡丹花卉市场总投资5000万元,建筑面积2万余平方米,上下两层自动化控温控湿,是集生态花卉、旅游购物、信息服务于一体的多功能花卉交易平台。本届博览会将持续至10月7日。

## 我市商品林保险工作启动

本报讯(记者 白云飞 通讯员 金志峰)日前,我市商品林保险工作正式启动。林农或林业企业只需为经济林、园林绿化林每亩缴纳0.72元的保费,其他商品林每亩缴纳0.54元的保费,就可为自己的商品林上保险。

今年5月,我市530万亩商品林被正式纳入省商品林森林保险试点范围,占全省试点总面积的55%。这也是我省首次将商品林纳入森林保险范围,标志着森林保险将由单纯的“保成本”逐步向“保价值”迈进。

在保费方面,商品林中经济林、园林绿化林等成本价值高的标的保额为每亩800元,保费每亩2.4元;其他商品林保额为每亩600元,保费每亩1.8元。其中,中央财政承担30%,省、市、县财政共承担40%,其余30%由林农和林业企业负担,担保期为一年。也就是说,林农或林业企业仅承担每亩0.72元或每亩0.54元的保费。

担保期间,对商品林因火灾、暴雨、暴风、洪水、干旱、泥石流、冰雹、霜冻、暴雪、森林病虫害(鼠)害等灾害造成的损失,保险公司将按照保险合同的约定相应负责赔偿。

目前,森林林木保险品种包括公益林保险和商品林保险两种。其中,公益林保险于2012年启动,全市406万亩省级以上公益林已被纳入保险范围。

## 洛阳“战国鼎”亮相中国鼎文化展

9月28日,观众在参观河南洛阳出土的战国时期错金银团花纹有流鼎。

9月27日,由河南博物院和北京大学考古文博学院发起,联合故宫博物院、中国社会科学院考古研究所等18家文博单位共同举办的大型原创展览“鼎盛中华中国鼎文化展”在位于郑州的河南博物院开幕。这是国内首次举办大规模中国鼎专题文化展。(新华社发)



## 过节有担当 重任在肩上

晨晓

十一长假将至,“假期咋过”成了大家热议的话题。事实上,一些人这两天已经“按捺不住骚动”——

有的已经对工作心不在焉,忙于将手头的工作“收尾”,准备着干脆利索地投入假期;有的忙着“拼假”公休假、年假,以便“让我一次休个够”。笔者一位朋友就不无得意地说:“出去玩的车票、景区的门票,我都早早搞定了!”

长假难得,凡此种种可以理解。可对广大党员干部而言,若联想到如下现状,对过节渴盼之余是否应有所冷静呢?

看看洛阳上半年经济数据:生产总

值增速,全省倒数第二;规模以上工业增加值增速,全省倒数第二;城镇居民人均可支配收入增速,全省倒数第一……

想想市党政考察团赴省内六市考察学习,这些过去我们眼中的“小市”,如今经济增长速度之快、招商引资和产业集聚区建设等重点工作推进力度之大,特别是发展意识之强、工作思路之清、工作劲头之猛,已非洛阳可比……

离2014年元旦的天数已成两位数,留给洛阳奋起直追的时间越来越少。若不抓紧时间努力把想干的事看准、把看准的事干成,洛阳何以实现全市主要经济指

标明显好转?何以完成全年的目标任务?

至此,我们不妨换种眼光看待长假:过节,我们的企业生产,我们的项目建设,我们的“三农”工作等,都没有停歇。作为党员干部,虽然放假,但总不能“无事一身轻”,“刀枪入库、马放南山”,所有的工作都停下。

实际上,假日期间,我们不妨眼睛向下,“回家看看”,到“穷亲戚家转转”,与他们坐一条板凳,唠唠心窝话,听他们发发牢骚,真正掌握父老乡亲所忧、所思、所盼,真切感受我们身上担子之重、民生改善之紧迫。有道是,带着

问题下去,就能找到办法上来;带着课题下去,就能形成思路上来。

洛阳的发展,已经到了退无可退的地步,一天耽搁不起,一天拖延不得。节前“站好最后一班岗”,节后“带着问题去走访”,节后“及早收心继续干”,是干部应有的状态和追求,也是应有的作为和担当。

长假到了,考验已经到来——您,准备好了吗?



2013年10月1日—7日  
活动区域:洛阳市区及各县市

- 交2000元抵4000元,限量500名
- 购车送中国平安保险(保额9.8万元)

洛阳北方易初摩托车有限公司 6518131

鑫鼎副食市场  
豫西知名品牌

地址:定鼎北路5号  
电话:0379-63952540

让爱您的人都放心的地方  
休闲、养生、纯绿色洗浴

水晶宫  
电话:62227888 套票:89元/人  
地址:西体育场南博城北侧

龙阳葡萄  
河南省农科院新品种示范培育基地

电话:400-8778-010  
龙门北桥东500米

